

战“疫”迷彩分外美

——天长市“映山红”退役军人志愿者服务队筑牢疫情防控网

史九永

他,身患疾病却依然奔赴疫情防控值勤点,突发脑梗倒在一线;他,连续一个月无休,在“疫”线与妻子见面不到3分钟,又匆匆投入下一场战斗;他们,每天都工作15小时以上,在这个不平凡的夏天,把“最美”迷彩绿写在人民心中。

南京禄口机场疫情暴发后,天长市广大“映山红”退役军人志愿者闻令而动,向战而行,奔赴天长市各条抗“疫”战线,用忠诚与担当诠释了“一声到、一生到”。

一声号令风雷动 风驰电掣赴战位

“我是一名党员,是党和国家培养了我,关键时刻,请把最危险的任务交给我。”汉涧派出所教导员、退役军人管玉川第一时间写下请战书,还动员组织一支15人的党员退役军人突击队。

若有战,召必回。天长市充分发挥退役军人纪律严、素质强、数量多、分布广、情况熟的优势,依托16个镇(街)、175个村(社区)退役军人服务站,向天长市近2万退役军人和优抚对象发出倡议书,动员广大退役军人主动到最艰苦的地方参加疫情防控。倡议发出后,一个个请战电话打到退役军人事务局,一面面鲜红的党旗飘扬在街头巷尾,一群群迷彩绿涌现在了疫情防控最需要的地方。

一线坚守逆险行 不舍昼夜护安澜

冶山镇长兴社区是天长南大门,与南京市六合区一衣带水。7月25日,社区组织对境内13000余人进

行核酸检测,刚刚结束抗洪抢险的退役军人史荣伟接到命令后,立即赶到核酸检测点,他组织25名退役军人志愿者在做好个人防护的基础上,配合做好场地准备,维护现场秩序,从早晨5点一直忙到深夜,平稳顺利地完成了各项工作。

秦栏镇疫情防控任务异常艰巨,寿昌社区等8个村和社区,与扬州等地交界,特别是联盟村分别与仪征、高邮交界,通向江苏大路小路有十几条,秦栏镇退役军人服务站负责人陈德富组织45名退役军人一直战斗在最前沿的值勤点,腿酸了步子不停,嗓子哑了热情不减。值勤点工作任务完成后,陈德富还逐户上门,走访负责包保12名从扬州返乡的隔离人员。

汉涧镇是天长西大门,疫情发生后,是进出天长的唯一交通要道,长深高速G25釜山出口等三个检查站,日均进出车辆就达4100余次,该镇退役军人服务站组织20名退役军人志愿者24小时不间断查验过往人员的体温、安康码等,做到不漏一车一人。

一腔热血筑防线 接续奋战展形象

根据天长市人民医院疫情防控指挥部办公室要求,天长市人民医院退役军人参与拟定乡镇卫生院预检分诊、发热门诊等工作流程及制度、职责;为医共体9家成员单位备医用防护口罩、医用防护服、防护服等防控物资,录入工作信息、报送有关数据,每天加班加点工作,任务繁重。但医共体办公室负责人、退役军人杨建军表示,虽然脱下了军装,但他还是一个兵,疫情面前,哪里需要就去哪里。

8月16日,退役军人张义军带领20名战友,自费

购买喷雾器等设备,对裕河家园等小区公共厕所、进出口等场所进行全面消毒,清理卫生死角。

脱下的是军装,脱不下的是向前冲锋记忆。陆玉成等15名待安置转业士官,他们主动请缨,承担了小区值勤点工作,他们都是服役12年以上的老兵,纪律严明,作风优良。

一心为民映初心 不破疫魔终不还

8月1日,30名退役军人参加“退役不褪色 献血庆八一”捐献造血干细胞采集活动,为疫情防控贡献一份力量,用这种特别的方式庆祝自己的节日。

消防救援中队指导员、退役军人徐圣,妻子是交管局大队志愿者,夫妻连续一个月没有见面,8月17日凌晨,徐圣在刚刚处置完一起救援事故后,碰巧遇见夜间疫情值勤的妻子,他送给了妻子一瓶矿泉水,匆匆见面之后,双方又回到各自的战斗岗位。

杨晓强是浍河社区退役军人、民兵营长。白天,他带领志愿者在值勤点进行登记、扫码、测温,上门服务做信息统计和防护宣传。晚上挨家挨户排查,宣传疫情防控知识。8月13日晚,杨晓强一直加班到深夜,次日清晨在赶赴疫情值勤途中突发脑梗,昏迷中,他还不忘提醒同事,下一步还需要排查哪些小区和住户。

身前是战场,身后是家乡。截至8月18日,天长市战斗在疫情防控一线的17支“映山红”退役军人志愿者服务队1100余名队员,正以百折不挠的奋斗精神,舍我其谁的责任担当,构筑起一道坚不可摧的防线。

铿锵女警 高温下的别样“风景”

连日来,天长市公安局交管大队的数十名女警坚守在高峰岗和抗“疫”岗第一线,顶酷暑、战高温、保畅通、阻疫情。高温炙烤下在路口执勤,维护安全畅通的道路交通秩序;熬一整个夜班,在疫情防控卡点值守,用实际行动默默守护人民群众的生命健康。她们是女儿、是妻子、是母亲,但在岗位上,她们是“交警”!

魏玲/文 黄冠中/图



乡镇信息

千秋街道:加强巡查督导 筑牢防溺水“安全网”

本报讯 进入8月中下旬,暑假已经接近尾声,但千秋街道依然高度关注青少年防溺水工作,街道关工委对各个居村和重点水域进行巡查督导,牢牢绷紧防溺水这根弦。

检查工作台账。街道关工委结合防溺水工作部署要求,重点检查各居村防溺水工作日常巡查值守制度执行情况等。走访留守儿童。街道关工委根据各居村上报的材料,走访了部分留守儿童家

庭,对留守儿童日常生活学习等情况进行详细了解,并提醒监护人做好孩子的日常看管照顾。

查看重点水域。街道关工委针对辖区内各居村的渠、塘、沟、坝和水库等重点水域进行实地查看,检查防溺水警示标志安装是否规范到位等。通过全方位巡查,街道关工委督促各居村补缺补差,不断完善防溺水各项措施。

(周 通 孙从高)

万寿镇:“学习站”助力党史学习教育走深走实

本报讯 自党史学习教育开展以来,万寿镇创新采用“百年党史学习站”的形式,在镇政府大厅建设党史学习站文化墙,充分利用各种硬件资源和党员干部的零散时间,带动全体党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。把党史学习教育成效转化为谋发展、促改革、抓落实的实际举措,以优异成绩开启“十四五”规划新征程。

(叶文生 季 雨)

郑集镇:推行红白理事会制度 倡文明树新风

本报讯 近年来,郑集镇针对农村承办婚丧喜庆等事宜相互攀比、大操大办、铺张浪费等不良现象,在全镇推行红白理事会制度,倡导遏制铺张浪费、提倡厉行节约新风尚。

完善农村红白理事会制度。严格组建程序,按照“民主选举、规范运作、自治管理”的原则,将农村公道派、原则性强、敢说敢管、热心服务的人员选入到农村红白理事会,完善《农村红白理事会章程》。

“三控制”示范带动风气转变。鼓励农村党员、村干部、富裕户带头,做到“三控制”,即带头控制办

事名目;带头控制送礼金额;带头控制宴席档次。

发挥理事会监管作用。农村红白理事会加强对事前、事中、事后的监管,事前严格实行农村红白事登记备案和审批制;事中对菜品、烟酒档次和多少等环节进行把关;事后组织与办事方座谈,算账对比。

宣传倡导节俭文明新风。将厉行节约、反对浪费及文明办理红白事写进村规民约,通过会议、布告、广播、板报等群众喜闻乐见的形式进行宣传,积极倡导文明节俭、健康向上、安全卫生的消费习惯。

(张孝贤)



凝心聚力筑牢群众健康“防疫墙”

本报讯 面对不断变化的疫情防控形势,连日来,天长市广大医务工作者、公安干警、社区工作者和无数党员志愿者始终坚持人民至上、生命至上,迅速调整状态,毫不放松抓好以外防输入为主的疫情防控工作,做到守土有责、守土担责、守土尽责,用辛勤付出守护人民群众生命健康安全。

开展新冠疫苗接种,是构筑全人群免疫屏障的重要组成部分。“近一段时间,全院的所有医护人员放弃休假,全部投入到核酸检测和疫苗接种工作。接种点一天最高接种量达6000人次,平均接种量3000人次。我们将用心用情守护人民生命健康。”天康医院副院长秦文桃如是说。

为扎实做好疫苗接种工作,天长市社区志愿者、医务工作者坚守疫苗接种一线,以暖心服务提高接种效率,确保“应接尽接”“应接快接”,筑牢免疫屏障。与此同时,为了方便市民接种疫苗,天长市各大医院在社区和部分机构临时设置疫苗接种点,打通了服务群众“最后一公里”。

针对当前严峻复杂的疫情防控形势,天长市采取党建引领、网格化管理模式,积极组织广大志愿者科学有序参与疫情防控,力争使疫情防控做到全覆盖、全触及。“我们社区一共设置了16个无物业和6个有物业小区卡口,每天安排卡口执勤人员从早上7点到晚上10点,对过往的小区居民进行扫码、测温,督促戴口罩。截至目前,各个卡口没有发现异常情况。”千秋街道安康社区党支部书记唐宗朝说。

联合党支部并肩作战,疫情防控无缝连接。自新一轮疫情防控工作启动以来,天长市通过联合党委发出号召,把该市数千名党员志愿者拧成一股绳,确定了宣传员、信息员、守门员等疫情防控党员先锋岗位,大家齐心协力、众志成城,构筑起群众生命健康安全的“防火墙”。

(陈 明 梁威 王 娇)

提高农业科技成果转化覆盖面

本报讯 近年来,天长市依托永丰镇国家级现代农业产业园,整合项目资金,打造以稻麦新品种、新技术、新装备为重要内容的“三新”基地和16个镇级百亩示范片,安排各类试验示范项目30多个,建设田间管理智能控制系统、病虫害田间监测点、自动土壤墒情监测站等智能控制站点11个。“三新”基地整合天长市农技推广中心院士工作站的科研力量,与中国水稻研究所、安徽省农科院等大学和科研院所合作,开展水稻栽培和稻田综合种养方面的技术研究,集成示范和推广。今年以来,基地共合作开展各类稻麦试验15项,技术集成示范5项。

“为提高农业科技成果转化覆盖面,我们组织发动138名农技干部任技术指导员,带动590户科技示范户学科技、用科技,每月送科技到田头2000余次,辐射带动周边近万名农户增收。”天长市农技推广中心主任崇殿祥说。

此外,天长市为适应农民需求,采取“来单开方”的形式开展培训,带动越来越多农户向职业化、专业化转变。同时,每年组织农技人员、种田大户和产业带头人1500多人次,参加培训观摩20余次,推广最新、最实用的农业科技成果。积极开展基层农技推广星级服务创建,提升基层农技站服务能力。目前,该市有国家级五星农技推广体系5个、省级四星农技推广体系4个,其余7个推广体系都达到了三星标准,在全省位居前列。天长市稻麦良种覆盖率超98%,统防统治面积60%,连续3年化肥农药用量负增长。农民亩年均节本增收182元。近3年来,该市取得省级、部级科技成果5项、参与修订省级标准2项,出版稻田综合养殖系列专著2本;无公害农产品认证企业24家,无公害农产品52个。(罗 宝 董玉海 魏玉军)

做好做活“水文章”绘就绿色生态画卷

本报讯 俯瞰高邮湖畔,泛出粼粼波光,绿意盎然;漫步白塔河畔,如墨翠拥抱碧波,点缀间尽是柳枝摇曳……随着近年来河湖治理工作持续推进,天长市一条条河流“病”迎新,不断焕发出新的活力。

共享“源头活水”。该市深入推进城乡供水一体化,二期工程主管网和釜山新水厂已完成初步设计。完成水利改革发展“十四五”规划编制及审查,开展5座大中型水库和49座小水库的安全鉴定,投资5000余万元实施重点水利工程。预计10月底前全面完成61处乡镇小水厂收购整合。

守好“青山绿水”。该市设立市级河(湖)长10名、镇级216名、村级274名,全方位加强河湖长制工作。落实“一单四制”,开展“清河清湖”专项行动。建立河湖保洁长效机制,投资320万元提供社会化保洁服务,清理白塔河、川桥河河道垃圾100余吨,种植点位8个、棚户22个,白塔河城区段成功创建省级示范河湖。

坚持“以水养水”。控制用水总量和强度。规范企业用水,依据行业用水定额下达年度取用水计划。加大节水宣传,193家取用水户建立“一户一档”。加强用水监控,完成52家68点位非农业取水户在线监控设备安装,地表水5万方、地下水3万方以上的非农业取水户在线监控率达到100%。

(胡 凯)

84名防疫青年志愿者参与岗前培训

本报讯 近日,在天长市新时代文明实践中心举办了“天长市大学生疫情防控志愿服务培训”,84名大学生志愿者参加了岗前培训。

当前天长市仍然处在疫情防控关键时期,市区各个无物业小区卡口每天查验、测温工作任务极为繁重,部分卡口每天查验量达几千人次。为支援社区卡口防控工作,该市城市管理局公益团队通过多种方式发出紧急倡议,招募并组建了火流星疫情防疫大学生志愿者团队,并邀请了天长市疾控中心专家为同学们进行了岗前培训。

培训会上,该市疾控中心专家和该市城市管理局公益团队负责同志分别向志愿者们详细讲解了新冠病毒等专业疾病防控知识和志愿者职责、工作内容、纪律担当、自身防护等内容,加强志愿者团队对卡口防疫工作重要性的认识,提高志愿者参与防疫工作的素质和能力。

据了解,首批84名大学生志愿者目前已分配到天长市广陵街道沃社区、浍河社区、田庄社区、永福社区、天宝社区等近30余个卡口,辅助社区工作人员参加疫情防控工作。

(孙庆琳)

张铺镇:巾帼英姿展风采
疫情防控半边天